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LisTA 1 - ENTREGA: ATE 17/04 As 19H NA SECRETARIA DO DCT

Observagao: vocé deve apresentar seus algoritmos utilizando o pseudocédigo visto em sala como lingua-
gem.

1. Escreva as seguintes fungdes em notagio O
n®—n; n?2+4+2lgn; 3n"+5; 327 302; (n—1)"+n"t

2. Para cada fungio f(n) e tempo ¢ na tabela abaixo, determine o maior tamanho de n de um problema
que possa ser resolvido em tempo ¢, assumindo que o algoritmo para resolver o problema leva f(n)
microssegundos.

1 segundo | 1 minuto | 1 hora | 1 dia | 1 més | 1 ano

lgn
vn

3. Classifique as func¢oes a seguir por ordem de crescimento; isto é, encontre uma ordenagio g1, g2, - - - ,
915 de funcoes satisfazendo g1 = O(g2), 92 = O(g3),- - -, 914 = O(g15).

()" n? n! (Ilgn)! n®
1g*n lg(n!) 22" Iglgn n2"
nlglen 1 2lgn (Ign)'en Iglg®n

4. Considere um algoritmo que tenha como entrada uma varidvel z e duas matrizes n x n A e B. Se
o valor de z for 0, o algoritmo efetua A + B, caso contrério, efetua A x B.
Qual a complexidade de pior caso do algoritmo?
Qual a complexidade de melhor caso do algoritmo?

5. A multiplicagdo de niimeros naturais pode ser definida da seguinte forma:

a-b=a, seb=1
a-b=a-(b—1)+a, seb>1

Escreva um procedimento recursivo que realiza a multiplicdo de dois inteiros positivos a e b.

6. Determine o que o seguinte procedimento recursivo computa. Escreva um procedimento nao recur-
sivo (ou iterativo) para para solucionar o mesmo problema.

FuNgAo(n)
se n = 0 entao



retorne O
senao
retorne n + FUNGAO(n-1)

7. Seja A um vetor de inteiros. Apresente algoritmos recursivos que computam

(a) o elemento méaximo do vetor;
(b

)

) o elemento minimo do vetor;
(c) a soma dos elementos do vetor;
(d)

)

d

(e) a média dos elementos do vetor.

o produto dos elementos do vetor;

8. O maior divisor comum MDC de dois inteiros = e y é dado por

mdc(z,y) = vy, sey<rzezmody=0
mdc(z,y) = mde(y, ), sex <y
mdc(z,y) = mde(y, z mod y), caso contririo

Escreva um procedimento recursivo e outro iterativo para computar o mde(z, y).

9. Elaborar um algoritmo iterativo para determinar o elemento f,, da seqiiéncia de Fibonacci cuja
complexidade seja linear em n.

10. Elaborar um algoritmo iterativo para o Problema da Torre de Handi.



